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Note importante
Les membres de l’association sont invités à prendre attentivement connaissance du procès verbal, de  
préparer leurs observations éventuelles pour la prochaine réunion et de prendre toutes les dispositions  
utiles afin de réserver la suite voulue aux points qui les concernent plus particulièrement.

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
DU 15 décembre 2011

Sont présent(e)s : 
Assent  Amandine,  Awouters  Geneviève,  Balancier  Laurent,  Bastin  Jean-paul,  Beaujean  Benoit,  
Bellefontaine  Denis,  Bodson  Bernard,  Boland  Kathleen,  Bruggeman  Luc,  Chatelain  Frédéric,  
Cormann  Alexandra,  Cremers  Jean-philippe,  Defechereux  Olivier,Delannoy  Pascal,  Demonceau 
Daniel, Desmit Patrice, Dinon Bernard, Donné Gérald, Dupont Guy, Emo Franck, Eser Sélim, Fraikin  
Jean-Louis,  Genotte André, Gérard Pol,  Gettino Diego, Gustin Christophe, Hanze Eric, Herbillon  
Jean-louis, Houbart Jacques, Hubin François, Lambert Jean-pierre, Lecoq Pascaline, Lizen Stéphane,  
Loforte  Léonardo,  Mottet  Jean,  Petré  Nathalie,  Ponthier  Marcel,  Quoibion  Nicolas,  Sacré  Yves, 
Salvador  Fabio,  Sarton  Nicolas,  Schmitz  Francis,  Schumacker  Benoit,  Sebestyen  Olivier,  Servais  
Xavier, Simon Jérôme, Simonet Christophe, Somers Gaëtan, Thonon François, Tusset Antonio, Vinet  
Régis.
   
  
   
   

Excusé(e)s:

Le Président ouvre la séance à 19h45’.

1) Lecture et approbation du P.V. de l’assemblée générale du 9/06/2011

Le P.V. est approuvé sans aucune remarque.

2) Présentations, admissions, démissions:

Présentation : 
- Benoit LEROY : excusé. Présentation postposée à la prochaine assemblée générale.
- Guido FAYMONVILLE de Bullingen.  Ses parrains sont Nathalie CORMANN et André GE-
NOTTE.
- Albert  TIMMERMANS  de Hermalle-Sous-Argenteau.  Ses  parrains  sont  Thierry  LOVIN-
FOSSE et Jean MOTTET.
- Gaëlle KROONEN de Liège.  Ses parrains sont François HUBIN et Benoit SCHUMACKER.
- Géraldine SIMON  de Saive. Ses parrains sont Geneviève AWOUTERS et  Jacques HOU-
BART.
- Florence de FRANCQUEN de Liège. Ses parrains sont François HUBIN et Bernard DINON.
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- Jacques DELHAYE d’Uccle étant absent, sa présentation sera postposée à la prochaine as-

semblée générale.

- Benoit JONLET, ses parrains sont André GENOTTE et Patrice DESMIT.
- Rémy BRANCE, ses parrains sont Francis SCHMITZ et  Laurent BALANCIER.
- Benoit PERILLEUX , ses parrains sont Francis SCHMITZ et  Laurent BALANCIER.

Admission :

- Frédéric CHATELIN  de Nandrin
- Pascaline LECOQ de Faymonville
- Sophie LABASS étant absente, elle sera admise à la prochaine assemblée générale.
- Amandine ASSENT de Seraing
- Daniel DEMONCEAU de Visé
- Natalie PETRE de Trooz
- Jean-Louis HERBILLON  d’Amay

Démission  et radiation : Néant.

3) In memoriam.

Une minute de silence est faite par l’assemblée pour le décès de notre confère Jacques FOUA.

4) Compte rendu des activités réalisées durant l’année

- Février : Assemblée Générale.
- Géoformation : IBSR, Gamah, réhabilitation des égouts…
- Juin : Assemblée Générale
- Octobre : GEOEXPO
- Octobre et novembre : 4 modules de formation sur les états des lieux.

Il ne faut pas oublier non plus toutes les commissions actives telles que Bornage, mitoyenneté, GeoEx-
po…

5) Compte rendu UBG et OBGE

Un gros travail a été fait afin d’augmenter les compétences de l’OBGE.

Convergence des idées entre l’UBG et ANGE. S’il y a une fusion de ces 2 entités cela augmenterait 
considérablement le nombre de membres de l’OBGE. 
459 membres en 2009 et 498 en 2011, après fusion il y aurait 1044 membres.

Homogénéisation des cotisations de l’OBGE.

Le budget de l’UBG a fortement diminué suite à certain transfert de compétence vers l’OBGE. Des 110 
euros de cotisation à l’UBG, 75 vont à l’OBGE (2011). En 2012, il restera seulement 10 euros à l’UBG.

Des rencontres ont été faites avec certaines personnes de la section Liégeoise de l’ANGE.

Association Liégeoise des Géomètres – Experts  ♦  Galerie de la Sauvenière 5 – B-4000 LIEGE  ♦  e-mail : info@agelg.be ♦ site: http://www.agelg.be



 

Association Liégeoise des Géomètres - Experts

Union professionnelle reconnue, fondée en 1889

Membre de l'U.B.G.-B.U.L. 

Numéro d’entreprise :0408.732.759
A ce jour, l’OBGE n’est pas encore reconnue comme représentatif de l’ensemble des Géomètres. D’où 
l’intérêt de n’avoir qu’une seule entité.

Les confrères Yves SACRE et François THONON ont été reconduits comme membre du CNA.

Actuellement, la Ministre LARUELLE n’a reconnu que 2 associations : UBG et la Confédération. Une 
procédure en justice contre le cabinet de la Ministre a été introduite par l’ANGE.

Le code de mesurage développé par la commission franco belge et adopté au niveau européen par le 
CLGE (plus de 50 000 géomètres) fait l’objet de critiques de la part de la confédération.

Le confrère SALVADOR demande s’il ne serait pas opportun de renouer des contacts avec le cabinet 
LARUELLE au niveau de l’OBGE puisque  l’UBG et ANGE sont appelés à disparaître. Pourquoi 
l’OBGE ne présente pas des candidats sous casquette OBGE ? François THONON rétorque que cela 
nous a été refusé ! Fabio SALVADOR ajoute que c’est l’OBGE qui devrait aller elle-même en justice !

6) Programme de l’année 2012.

I. Yves SACRE propose de :
Relancer les tables rondes tout les 2 mois (le dernier mardi 1 mois sur 2). Sujets : les barèmes ; 

superposition graphique ; recherche impétrant ; définition du Géomètre…
Importance des tables rondes : discussion entre confrères, présentation de cas concrets et analyse de 
tous les points de vue, demande d’informations entre confrères

Géoformations retenues : 
• Janvier 2012 : Gestion immobilière
• Février 2012 : Permis d’urbanisation
• Mars 2012 et avril 2012 : Les voiries vicinales d’hier et de demain
• Mai 2012 : Cadastre
• Septembre 2012 : Calcul d’un égout dans un lotissement + cas pratiques
• Octobre et novembre 2012 : 4 ateliers pathologie, 4 cas pratiques
• + ½ journée sur le scanner 3D à l’ULG et une activité festive en avril/mai.

L’organisation de ces Géoformations demande beaucoup de travail. Un appel à l’aide est demandé à 
l’AG.

II. URBAN TOUR : Explication et organisation du confrère Bernard BODSON. Il enverra un mail 
à tous les membres avec le formulaire d’inscription. 
1èr rendez-vous le 14 février dans le Parc de la Boverie.

III. COMMISSIONS. Le confrère Régis VINET demande où en sont les commissions ? Réponse 
du CD : elles se poursuivent, il est vrai au ralenti sur cette fin d’année…

IV. POLYGONE DE L’EAU. Explication et programme de la journée conférence. L’ARGELg sera 
présente à cette journée.
Conférence de ±45’ : Qualiroute, Décret impétrant, SWDE, CILE…

7) Elections.
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Pour le comité directeur, cinq membres sont sortants et rééligibles à savoir Gilles HENDRICE, Albert 
HANNAY, Marcel PONTHIER, Yves SACRE et Antoine TUSSET.

Le confrère Albert HANNAY ne souhaite pas se présenter à nouveau.

Par ailleurs, nous avons reçu la candidature de Régis VINET.

Après un vote à bulletin secret, le résultat est le suivant :
- Gilles HENDRICE : 49 voix pour.
- Marcel PONTHIER: 50 voix pour.
- Yves SACRE : 49 voix pour.
- Antoine TUSSET : 43 voix pour.
- Régis VINET : 42 voix pour.

Il y avait 52 votants.

Après un retrait du comité directeur, le confrère Patrice DESMIT a été proposé à l’assemblée pour la 
présidence de l’année 2012.  Après un vote à bulletin secret, il a été élu avec 41 voix pour, 5 voix 
contre et une abstention.

Le comité directeur pour l’année 2012 se compose donc comme suit :
- PRESIDENT : Patrice DESMIT.
- VICE-PRESIDENT ; François THONON.
- Secrétaire : Gaëtan SOMERS.
- Secrétaire adjoint : Gérald DONNE.
- Trésorier : Franck EMO.
- Trésorier adjoint : Jacques HOUBART.
- Bibliothécaire- Webmaster : Jacques HOUBART.
- Commissaire :  Geneviève AWOUTERS, Luc BUGGEMAN, Gilles HENDRICE, Régis VI-
NET, Marcel PONTHIER, Eric REIS, Yves SACRE, David SIBRET et Antoine TUSSET.

Le comité de discipline reste inchangé par rapport à 2011 à savoir composé d’Albert HANNAY, Thier-
ry LOVINFOSSE, Jean MOTTET, Marcel PONTHIER et Fabio SALVADOR.

Le comité de vérification aux stages est composé pour l’année 2012 d’Albert HANNAY, Thierry LO-
VINFOSSE et Marcel PONTHIER.

Les vérificateurs aux comptes pour l’année 2012 seront Thierry LOVINFOSSE et Bernard DINON.

8) Cotisation 2012.

Bref présentation des comptes pour 2011. Boni de ± 28070€

François THONON demande le pourquoi de la cotisation à l’UCM ? Franck EMO explique que cela a 
été décidé en CD. 

Le CD propose à l’assemblée d’augmenter les cotisations pour 2012 suite à l’augmentation continuelle 
des frais de fonctionnement. Location salle, Géoformation. Les cotisations seront augmentées de 50 €, 
sauf pour les employés, avec 10 h de Géoformation gratuite incluses. 

- L’AG approuve l’augmentation par vote.
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Rappel à l’AG de la mise en ordre des cotisations pour 2011 !!!

9) Association royale, mise en conformité des statuts.

Modification des statuts suite au nouveau nom de l’association.

Approbation à l’unanimité par l’AG pour la modification de ces statuts.

Marcel PONTHIER propose une réflexion sur la dénomination des différents membres.

Les confrères Thierry Lovinfosse et Fabio Salvador sont chargés d’effectuer une première analyse.

10) Divers

Le confrère Denis BELFONTAINE demande 
- s’il est possible de commander « mon code.be » à l’association ? Réponse : oui à 50€ sur place. 
- d’organiser une table ronde sur le Cadastre ? Prévu lors de Géoformation. Alexandra COR-
MAN demande également s’il est possible d’avoir une formation sur l’utilisation des méthodes de re-
cherche au cadastre (CD et autres..)

Le confrère Fabio SALVADOR signale que les conseils fédéraux tiennent à jour la liste des Géo-
mètres-Expert et que ceux-ci prennent des sanctions de plus en plus strictes. Certains Géomètres ont été 
suspendus 3 mois. Il  faut être vigilant quant au dépôt des heures de formation. Si un Géomètre est 
convoqué à Bruxelles, il est vivement conseillé de s’y rendre.

Le confrère Christophe GUSTIN s’étonne d’avoir reçu les attestations de Géoexpo mais pas les autres ! 
� elles seront envoyées séparément.
Le nouveau site internet sera réalisé de façon à facilité l’octroi des attestations.
La formation proposée par l’ULG compte-t-elle pour des heures de formation continuée ?  � Patrice 
DESMIT prendra contact avec Roland BILLEN pour que celui-ci fasse les démarches pour qu’elles 
soient reconnues.

Le confrère Patrice DESMIT signal que peu de Géomètres se sont affiliés à la revue du CSTC. Dom-
mage vu l’importance de celle-ci. Que les personnes qui se sont affiliées se manifestent pour rentrer 
dans le cadre de la promo de la revue que le CSTC a faite !

Patrice DESMIT nous informe également que des nouveaux logos de l’ARGELg sont présentés à l’AG 
afin que les membres remettent un avis, et ce, suite au changement de nom de l’association. Suivant le 
logo choisi, la prochaine AG soumettra le logo définitif.

La séance est levée à 23h05’
Le secrétaire adjoint, Gérald DONNE
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